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                                 PROCES-VERBAL DU CONSEIL PLENIER 

                                 DE L’UFR TEMPS ET TERRITOIRES  

          
 
 

Mercredi 10 novembre 2021 

Salle des enseignants – Bâtiment V  
Campus Porte des Alpes 

                      
 

Membres présents :  
Agnès BONNAUD ; Aldo BORLENGHI ; Richard BOUCHON ; Jennifer DIAS ; Rachel LINOSSIER ; 
Manuela MARTINI (arrivée à 15h20) ; Sylviane ORSAT ; Anthony SIMON ; Sébastien SOULEZ ; Julien 
THERY.  
 

Membres représentés :  
Anna DIAS ; Annette GIROS-PEIGNARD ; Michel RASSE ; Christelle RIZZO.  
 

Membres excusés :  
Betty BA ; Laurent BARIDON ; Louis FAIVRE D’ARCIER ; Sophie MALAVIEILLE ; Anne PARIENTE.  
  

Invités présents :  
Patrick MELKA ; Laure OTTAVIANO. 
 

Invités excusés :  
Frédéric ABBES ; Fabrice BALANCHE ; Cécile BATIGNE-VALLET ; Damien DELILLE ; Philippe MARTIN ; 
Roelof VERHAGE. 
 
 
Le doyen présidant le conseil fait émarger les membres présents et vérifie les procurations de 
chacun. 
- 9 membres élus sont présents et 4 membres élus sont représentés, soit un total de 13 membres 
votants présents ou représentés sur 24 membres élus du conseil plénier. 
- A partir de 15h20, 10 membres élus sont présents et 4 membres élus sont représentés, soit un 
total de 14 membres votants présents ou représentés sur 24 membres élus du conseil plénier. 
 
Le quorum étant atteint, il déclare la séance ouverte à 14h15. 
 
 

1. Approbation du procès-verbal du conseil plénier du 17 septembre 2021. 

Abstention : 0 
Contre : 0 
Pour : 13 
Après lecture, le procès-verbal du conseil plénier du 17 septembre 2021 est approuvé à 
l’unanimité des membres présents ou représentés, sans demande de modification. 
 

2. Point sur les élections relatives au renouvellement complet du collège des usagers 
- scrutin du 21 octobre 2021. 
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3. Avis du conseil sur la convention de partenariat entre le Rize et la Licence 
professionnelle Guide-Conférencier. 

Abstention : 0 
Contre : 0 
Pour : 13 
Après lecture de la convention, le conseil rend un avis favorable à l’unanimité des membres 
présents ou représentés, sans demande de modification. 
 
 

4. Avis du conseil sur la convention de partenariat entre ONLYLYON Tourisme et 
Congrès et la Licence professionnelle Guide-Conférencier.  

Abstention : 0 
Contre : 0 
Pour : 13 
Après lecture de la convention, le conseil rend un avis favorable à l’unanimité des membres 
présents ou représentés, sans demande de modification. 
 
 

5. Avis du conseil sur la convention de partenariat entre le Syndicat Mixte du 
Beaujolais et la Licence professionnelle Guide-Conférencier. 

Abstention : 0 
Contre : 0 
Pour : 13 
Après échanges et lecture de la convention, le conseil rend un avis favorable à l’unanimité des 
membres présents ou représentés, sans demande de modification. 
 
 

6. Avis du conseil sur la convention « Gestion de projet M2 HCP-CEI 

Abstention : 0 
Contre : 0 
Pour : 13 
Après lecture de la convention, le conseil rend un avis favorable à l’unanimité des membres 
présents ou représentés, sans demande de modification. 
 

 

7. Avis du conseil sur le règlement de scolarité de la Licence professionnelle MAEP. 

Abstention : 0 
Contre : 0 
Pour : 13 
Après échanges et lecture du règlement de scolarité, le conseil rend un avis favorable à 
l’unanimité des membres présents ou représentés, sans demande de modification. 
 

 

8. Avis du conseil sur le règlement de scolarité de la Licence professionnelle NAVIL. 

Abstention : 0 
Contre : 0 
Pour : 13 
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Après quelques informations complémentaires sur la LP NAVIL et lecture du règlement de 
scolarité, le conseil rend un avis favorable à l’unanimité des membres présents ou représentés, 
sans demande de modification. 

 
(15h20 : arrivée de Manuela MARTINI) 

 

9. Avis du conseil sur le dossier de la Licence professionnelle Animateur-Concepteur 
en Patrimoine culturel. 

Abstention : 0 
Contre : 0 
Pour : 14 
Après lecture du dossier de la licence professionnelle, le conseil rend un avis favorable à 
l’unanimité des membres présents ou représentés, sans demande de modification. 
 
 

10. Avis du conseil sur le dossier du parcours en alternance du Master Urbanisme et 
Aménagement.  

Abstention : 0 
Contre : 0 
Pour : 14 
Après quelques informations complémentaires et lecture du dossier du parcours en alternance, le 
conseil rend un avis favorable à l’unanimité des membres présents ou représentés, sans demande 
de modification. 

 
 

11. Avis du conseil sur l’annexe à la délibération relative aux modalités d’admission 
en Master 1 : campagne de recrutement - critères - capacités d'accueil, pour l’année 
universitaire 2022-2023. 

Abstention : 0 
Contre : 0 
Pour : 14 
Après examen de l’annexe à la délibération relative aux modalités d’admission en Master 1, le 
conseil rend un avis favorable à l’unanimité des membres présents ou représentés, sans demande 
de modification. 

 
 

12.    Avis sur le renouvellement par avenant de la convention de partenariat régissant 
les relations entre l’Université Lumière Lyon 2, et l’EPLEPFA de VIENNE-SEYSSUEL pour la 
Licence Professionnelle mention Métiers de la Protection et de la Gestion de 
l’Environnement Parcours « Chargé de projets milieux aquatiques et eaux pluviales » 
(MAEP) » pour l’année universitaire 2021-2022. 

Abstention : 0 
Contre : 0 
Pour : 14 
Après échanges sur le renouvellement par avenant de la convention de partenariat, le conseil rend 
un avis favorable à l’unanimité des membres présents ou représentés, sans demande de 
modification. 
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13. Arbitrages sur la campagne emploi 2022. 

Motion proposée aux membres du conseil plénier :  
 
« Les membres du Conseil plénier de l’UFR Temps et Territoires expriment leur étonnement et leur 
insatisfaction à la suite du retour sur la campagne d’emplois de notre composante. 
L’UFR, suivant l’expression des besoins des départements, avait procédé pour le 28 juin 2021 au 
classement des demandes de postes. Ce classement, effectué démocratiquement dans le cadre 
des réunions des 5 départements de l’UFR puis arbitré par le Doyen et les Directions de 
départements, a été bouleversé par les instances centrales, sans aucune concertation lors de la 
dernière phase de la campagne. 
Dans un contexte tendu, il est normal que des choix soient faits, et que toutes les demandes ne 
puissent être satisfaites. L’objectif du classement des demandes par l’UFR était précisément 
d’établir des priorités qui prenaient en compte les besoins pédagogiques de nos départements et 
les équilibres entre les différentes spécialités qui y sont enseignées. Il faut rappeler à cet égard 
que notre composante a « rendu » plusieurs postes ces dernières années, et que les récents 
départs en mutation ou en retraite de certains collègues n’ont pas donné lieu à des recrutements 
pour les remplacer, ce qui met en difficulté certaines spécialités (Histoire médiévale, avec un seul 
poste de MCF accordé, alors qu’un PR et un MCF sont partis ; Histoire moderne, où un poste de 
MCF demandé suite à la promotion d’une collègue a été sacrifié au profit d’un poste d’Histoire 
contemporaine, pourtant classé plus bas, etc…). 
Lors du dialogue de gestion du 15 septembre, le directeur d’UFR, les responsables de 
départements ainsi que les directeurs de laboratoire de recherche présents avaient exposé les 
raisons de nos choix et du classement établi. Si ces arguments avaient semblé écoutés, le poste 
MCF en question ayant reçu un avis favorable lors de la réunion, force est de constater qu’ils n’ont 
pas été pris en compte. 
Les membres du Conseil tiennent à exprimer leur incompréhension et leur désaccord avec cette 
procédure arbitraire, qui tend à retirer toute valeur à la fois aux représentants des composantes, 
et à la notion même de « dialogue » de gestion. » 
 
Abstention : 1 
Contre : 0 
Pour : 13 
Après discussion de la motion, le conseil rend un avis favorable à l’unanimité moins 1 abstention 
des membres présents ou représentés. 

  
Le Doyen est chargé par le conseil de faire remonter la motion à qui de droit. 
 
 

La séance est levée à 16h45 
 
 

Le doyen présidant le conseil : 
 

 

 

 

 
Anthony SIMON 


